
 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 11. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Gielde der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Donnerstag, den 21.09.2023,  

 
um 18:00 Uhr 

 
Clubraum Franz-Tasler-Haus, Kirchstraße 1, 38315 Gielde 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Friederike Fiebig  
Herr Thomas Marschall, Protokollführer  
Herr Robert Vorlop  
Frau Sandra Wiechens  
Herr Florian Zalesinski  

von der Verwaltung 
Herr Tobias Creydt  
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Sebastian Zieroth  
 
 

Tagesordnung: 

 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die 11. öffentliche Sitzung des Ortsrates Gielde 
und begrüßt die Anwesenden. 
  
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 

Bürgermeisterin Fiebig stellt fest, dass Herr Zieroth entschuldigt fehlt. Ansonsten sind 
alle Mitglieder anwesend und somit beschlussfähig. 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegan-
gen ist.  
 

Da den anwesenden Ratsmitgliedern das Protokoll der Ratssitzung vom 05.09.23 
seit dem 20.09.2023 vorliegt, stellte sie zur Diskussion, ob die Tagesordnung in den 
Punkt: Genehmigung des Protokolls v. 05.09.23 erweitert werden soll. 
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Alle anwesenden Ratsmitglieder sprachen sich dafür aus 
. 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 05.09.2023, Nr. 10 
 

Das Protokoll vom 05.09.2023, Nr. 10 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 

Herr Creydt stellte sich den Anwesenden als Nachfolger auf der 
                         Stelle von Frau Wessely vor. 
                         Im Anschluss berichtete er über wichtige Beschlüsse des VA: 
 
- Eingang diverser Spenden z.B. für Geschwindigkeitsmessgerät 
                          und für First Respondereinheit 
 
- Steigerung der Attraktivität der Arbeitsplätze in der Gemeinde Schla-
 den-Werla, z. B. durch Unterstützung:..Jobticket 
 
 - Genehmigung Nachtragshaushalt 
 
- Info über Finanzierung der Oderwald Sozialstation für die neuen 

                          Aufgaben innerhalb der Gemeinde   
 
 - Kein neuer Sachstand beim Feuerwehrhaus, 
  Kosten werden gerade ermittelt 
 
 - Bauantrag für DGH wird zeitnah gestellt. 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten 
 

                         Zaun Spielplatz wurde durch Bauhof errichtet  
  
                          Fundament für Bücherzelle wurde erstellt-. Standort: ehem. Telefon-
zelle 

 
                          Für die Verkehrssicherheit wurden „gelbe Füße“ auf Schulwege 
 gesetzt.  
 
                          Berichtete noch etwas ausführlicher über Sachstand: Ausbau 
 DGH. 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 

 
TOP  7.1: Ortsratsmitglied 
 

Einwohner Sven- Hagen Rakete fragt, seit wann den Mitgliedern der SPD Fraktion 
bekannt war, dass er nicht als Nachrücker für Sebastian Zieroth in den Ortsrat aufge-
nommen wird (aufgrund der Eingabe des SPD Ortsvereins).  
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Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass sie seitens des SPD Vorstandes am Frei-
tag, den 15. 09 über die Abgabe der Eingabe bei der Verwaltung informiert wurde. 
 
Einwohner S.-H. Rakete möchte wissen, warum er dann nicht sofort davon informiert 
wurde, sondern am 17.09. bei einer öffentlichen Veranstaltung noch als Nachrücker 
vorgestellt wurde. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass sie nach damaliger Prüfung der Sachlage 
nicht damit gerechnet hatte, dass die Eingabe erfolgreich sein würde. 
Sie bedauert diese Fehleinschätzung und bittet Herrn Rakete um Entschuldigung. 
 
Ratsmitglied Zalesinski verurteilte die Art und Weise des Handels des SPD Ortsver-
eins und der SPD Fraktion scharf.  
 
TOP  7.2: Zaun am Spielplatz 
 

Einwohner Rakete fragt bzgl. des neuen Zauns auf dem Spielplatz, ob die Abstände 
der eingebauten Schikane innerhalb des Zaunes nicht zu gering seien. Nach seinen 
Beobachtungen könnten Fahrräder mit Anhängern diese nicht passieren. 
 
Auch bei E-Rollstühlen befürchtet er Probleme. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig weist darauf hin, dass der Zaun aufgrund Sicherheitsbe-
denken der Eltern angeschafft und aufgebaut worden ist.  Durch eine Veränderung 
der Abstände innerhalb des Zaunes könnte diese nun gewonnene Sicherheit für die 
Kinder wieder gefährdet sein.  
 
Weiterhin berichtet sie, dass sie bereits von diesen Bedenken gehört habe und am 
18.09.23 dies mit Herrn Petrick thematisiert hat. Seitens Herrn Petrick wurde versi-
chert, dass die Abstände normgerecht eingebaut worden sind. 
 
Weiterhin weist Ortsbürgermeisterin Fiebig auf die Möglichkeit hin, dass der zweite 
Eingang des Spielplatzes von der Kirchstraße aus weiterhin barrierefrei ist.  
 
 
TOP  8: Sitzverlust Ortsrat Gielde 

Vorlage: BVG/0038/2021-2026 
 
Beschluss: 
 
Die Mitgliedschaft des Ortsratsmitgliedes Sebastian Zieroth endet gemäß § 52 Abs. 1 Nr. 2 
des NKomVG. Gemäß § 52 Abs. 2 NKomVG wird der Sitzverlust festgestellt. 
  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 4   
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TOP  9: Sitzübergang im Ortsrat Gielde 

Vorlage: BVG/0044/2021-2026 
 
Beschluss: 
 
Der Sitzübergang im Ortsrat Gielde auf Sandra Wiechens wird gem. § 52 Abs. 2 des Nie-
ders. Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG) festgestellt.  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 4   
 

Ratsmitglied Wiechens bittet um Verständnis, dass sie sich bei Abstimmungen ggf. 
enthalten wird, da sie sich aufgrund der Kürze der Zeit noch nicht mit den Sitzungs-
vorlagen beschäftigen konnte.  
 
 
TOP  10: Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsmitglieder 

Vorlage: BVG/0045/2021-2026 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig übernahm nach § 60 NKomVG die förmliche Verpflichtung 
und Pflichtenbelehrung. 
 

Ratsmitglied Sandra Wiechens und Ortsbürgermeisterin Fiebig unterzeichneten die 
Niederschrift der Pflichtenbelehrung.  
 
 
TOP  11: Amtsniederlegung des Ortsjugendpflegers der Ortschaft Gielde 

Vorlage: BVG/0031/2021-2026 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig würdigte die Arbeit des bisherigen Ortsjugendpflegers 
Niklas Rollwage und überreichte ihm im Namen des Ortsrates eine Dankesurkunde 
sowie ein Geschenk. 
 
Beschluss: 
 
Herr Niklas Rollwage wird zum 31.05.2023 aus dem Ehrenamt des Ortsjugendpflegers der 
Ortschaft Gielde verabschiedet. 
  
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
TOP  12: Bauleitplanverfahren in der Ortschaft Gielde zur Schaffung von Wohnbau-

flächen 
Vorlage: BVG/0036/2021-2026 

 

Fachbereichsleiter Creydt führt in den TOP ein und erläutert Sachlage. 
 

Ortsratsmitglied Zalesinski führt aus, dass aufgrund von behördlichem Versäumen, 
das jetzt erst zu Tage getreten ist, eine leider kostenintensive Regulierung notwendig 
wird. 
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Ortsratsmitglied Wiechens teilt mit, dass sie sich aufgrund der eigenen Betroffenheit 
im Rahmen des Mitwirkungsverbotes nach dem NKomVG bei der Abstimmung nicht 
beteiligen wird. 
 
 
Beschluss: 

 

1. Der Neuaufstellung des Bebauungsplanes „Über dem Dorf“ der Ortschaft Gielde wird zu-

gestimmt. 

 

einstimmige beschlossen 

Ja 4 

 

2. Der Aufstellung der 42. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Schladen-

Werla wird zugestimmt. 

 

einstimmig beschlossen 

Ja 4 

 

3. Der Aufstellung des Bebauungsplanes „Meschesteg““ der Ortschaft Gielde wird zuge-

stimmt. 

 

einstimmig beschlossen 
 Ja 4   
 
TOP  13: Antrag für das Ortsratsbudget - Sanierung und Errichtung neuer Bänke 

Vorlage: BVG/0043/2021-2026 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig führt in den TOP ein.  
 
Ortsratsmitglied Zalesinski sieht die Notwendigkeit nicht, Geld für die Reparatur von 
Bänken aus dem Ortsratsbudget zu nehmen. Dies könnte als Auftrag an den Bauhof 
abgegeben werden. 
 

Für seine Fraktion ist es auch unklar, wo genau Bänke neu errichtet werden sollen.  
 

Er hätte sich eine Beteiligung am Thema gewünscht. 
 

Er geht davon aus, dass jeweils eine Reparatur – z.B. durch Erneuerung eines Bret-
tes ausreichend ist. 
 

Außerdem regt er an, die notwendigen Gelder durch Sponsoren zu akquirieren.  
Der vorliegende Antrag ist der UWG Fraktion nicht ausführlich genug, daher schlägt 
Ortsratsmitglied Zalesinski eine verbesserte Vorlage und Beratung in der nächsten 
Ortsratssitzung vor.  
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Ortsbürgermeisterin Fiebig gibt den Vorsitz der Ortsratssitzung vorübergehend an 
ihren Stellvertreter, Florian Zalesinski ab, um sich aktiv an dem TOP beteiligen zu 
können. 
 

Sie führt aus, dass seitens der SPD Fraktion eine Einladung zur Thematik „Ruhebän-
ke „rund um Gielde an alle Haushalte gegangen sei und sich auch alle hätten beteili-
gen können.  Weiterhin erklärt sie, dass sie sich mit ihm im August über das Thema 
unterhalten habe.  
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig führt aus, dass etliche Bänke bereits seit den 80er Jahren 
in der Feldmark stehen. Da es sich um „Baumstammbänke“ handelt sind diese 
morsch und eine Reparatur ist nicht möglich.  
 

Sie hat beim Bauhof angefragt, ob ggf. Ersatzbänke vorhanden sind – negativ.  
Vom Anwerben von Sponsoren ist bewusst abgesehen worden, da bereits zwei 
Sponsorenprojekte für die First-Responder Einheit und die Anschaffung eines zwei-
ten Geschwindigkeitsmessgerätes laufen.  
 
Ratsmitglied Vorlop bringt Beschlussvorschlag der UWG Fraktion vor:  
 
Beschluss: 
  
Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
Dazu sollen dann seitens der SPD Fraktion präzise Informationen bzgl. entstehender Kosten 
und genauer Aufstellplätze für die Bänke vorgelegt werden.  
 
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 3  Nein 2   
 
TOP  14: Antrag der UWG und SPD Gielde auf Installation von Verkehrsspiegeln und 

eines Eisfrei-Spiegel an der Dorfstraße 
Vorlage: BVG/0041/2021-2026 

 

Ortsratsmitglied Zalesinski erläutert den TOP  
 
Ortsratsmitglied Wiechens fragt nach, was die im Antrag genannte „Co-Finanzierung“ 
bedeutet. 
 
Ortsratsmitglied Zalesinski erläutert, dass die beantragten Spiegel alle auf der Dorf-
straße – einer Kreisstraße stehen und somit der Landkreis Wolfenbüttel für die Ver-
kehrssicherheit zuständig ist. Da der Landkreis wahrscheinlich keiner Anschaffung 
von Eisfrei Spiegeln zustimmen wird, sollen dann die für Eisfrei Spiegel zusätzlichen 
Kosten in den Haushalt der Gemeinde 2024 eingestellt werden.  
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig schlägt vor, auch den zu beschaffenden Spiegel an der 
Einmündung Dorfstr. / Schladener Weg als Eisfrei Spiegel zu beantragen. 
 
 
 



 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Beschluss: 
 

Die Verwaltung wird beauftragt, die Installation weiterer Verkehrsspiegel in der Ort-
schaft Gielde zu prüfen und zu realisieren. 
 

Die gewünschten Standorte sind die Einmündung vom Schladener Weg in die Dorf-
straße, sowie von der Warnestraße in die Dorfstraße. 
 

Der bereits vorhandene Spiegel an der Einmündung Lüderoder Straße / Dorfstraße 
weist blinde Flecken auf und muss erneuert werden. 
 

Die Verwaltung wird gebeten, die Möglichkeit einer Anbringung von Eisfrei Spiegeln 
als Pilotprojekt an den Einmündungen Schladener Weg, Mühlenstraße, Lüderoder 
Straße, Warnestraße zu prüfen und umzusetzen.    
.  
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
TOP  15: Vorstellung der neuen Ortsjugendpfleger der Ortschaft Gielde 

Vorlage: BVG/0042/2021-2026 
 

Fachbereichsleiter Creydt teilt mit, dass dieser Tagesordnungspunkt aufgrund der 
entschuldigten Abwesenheit der Betroffenen auf die nächste Ortsratssitzung ver-
schoben werden muss.  
 
zurückgestellt 
  
TOP  16: Anträge und Anfragen 
 
TOP  
16.1: 

Aufstellung weiterer Wertstoffcontainer in Gielde, Bereich Über dem Dor-
fe/Schulstraße 
Vorlage: BKG/0008/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt.  
 
TOP  
16.2: 

Verpachtung einer Teilfläche der Krugstraße/Dorfplatz 
Vorlage: BKG/0007/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt.  
 
TOP  
16.3: 

Protokollführung 

 

Ortsratsmitglied Marschall stellt den Antrag, dass ab der nächsten Ortsratsitzung das 
Protokoll nicht mehr von Mitgliedern des Ortsrates zu verfassen ist, sondern dass 
dies seitens der Verwaltung erfolgt.   
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TOP  
16.4: 

Neu aufgestellter Zaun am Spielplatz 

 

Ortsratsmitglied Zalesinski bittet am neu aufgestellten Zaun am Spielplatz um Über-
prüfung der Abstände der „Schikane“, da ein Fahrrad mit Anhänger diese nicht pas-
siere kann. 
 

Weiterhin bittet er um das Anbringen eines Schildes „Einfahrt freihalten am Tor, sowie 
um das Beseitigen eines Wurzelrückstandes neben der Schikane.  
 
TOP  
16.5: 

Öffentliches Grün 

 

Ortsratsmitglied Zalesinski teilt mit, dass die UWG Fraktion in letzter Zeit Beschwer-
den bzgl. des Zustandes des öffentlichen Grünes erhalten habe. Besonders am 
Ortseingang – links hinter der Bank sowie im Bereich des Schladener Wegs. Er bittet 
um die Übersendung eines aktuellen Mähplanes und an der Beteiligung der Einsatz-
planung für den Gemeindearbeiter. So könnte dann ggf. entschieden werden, ob ein 
zweiter Gemeindearbeiter notwendig ist. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig freut sich sehr über das Engagement der UWG Fraktion, 
da sie diese bereits im letzten Jahr an der Einsatzplanung des Gemeindearbeiters 
beteiligen wollte. Dies jedoch seitens der Fraktion abgelehnt wurde. 
 

Bzgl. der genannten Flächen am Ortseingang teilt sie mit, dass es sich hierbei ja um 
eine „Blühfläche` handelt, die im Sinne des Naturschutzes nicht top gepflegt ausse-
hen kann.  
 
TOP  
16.6: 

Verpachtung von Obstbäumen 

 

Ortsratsmitglied Zalesinski fragt an, welchen finanziellen Ertrag die Verpachtung der 
gemeindeeigenen Obstbäume ergeben habe und wofür dieser bestimmt sei.   
Ortsbürgermeisterin Fiebig berichtete, das leider kaum Äpfel auf den Bäumen seien. 
Deshalb sind nur drei Bäume verpachtet worden. Der Erlös beträgt 10,00 €. Nach 
Rücksprache mit Herrn Schulze, kann diese Summe wieder der Ortsheimatpflege zu 
Gute kommen.  
 
Ratsmitglied Zalesinski äußert den Vorschlag, man hätte das Geld auch dem Kinder-
hilfsfond zuführen können 

 
Ortsbürgermeisterin Fiebig erklärt, dass sie diesen Erlös im Dorf lassen möchte, da 
es sich um gemeindeeigene Bäume handelt.  
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TOP  17: Einwohnerfragestunde 
 
TOP  
17.1: 

Bauleitverfahren "Über dem Dorfe" 

 

Einwohner Christian Homann fragt an, ob aufgrund des neuen Bauleitverfahrens 
„Über dem Dorf“ für die Anwohner Kosten entstehen.  
 
Fachbereichsleiter Tobias Creydt verneint dies, verweist aber zuständigkeitshalber 
auf das Bauamt.  
 
TOP  
17.2: 

Letztes offene Baugrundstück "Über dem Dorfe" 

 

Einwohner Karl-Heinz Meißner fragt nach der Höhe der Kosten, die dem Besitzer des 
letzten offenen Baugrundstückes „Über dem Dorf“ entstehen. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig bittet Herrn Meißner, dies mit dem Bauamt – Frau Wulf zu 
klären. 
 
TOP  
17.3: 

Neubau Feuerwehrgerätehaus 

 

Einwohner Marcel Walter fragt bzgl. der Äußerung von SPD Ortsvereinsvorsitzenden 
Manfred Dannehl im Zeitungsbericht über das Kartoffelfest, ob die SPD bzgl.  des 
Neubaus des Feuerwehrhauses mehr weiß. Seines Wissens seien die Besprechun-
gen des runden Tisch doch geheim gewesen.  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig erklärt, dass seitens der Teilnehmer der SPD Fraktion am 
runden Tisch nicht gegen die Absprache der Geheimhaltung verstoßen wurde.  
 
 
TOP  
17.4: 

Änderung der Bauleitplanung 

 

Einwohnerin Swanette Egbers fragt an, ob mit der Änderung der Bauleitplanung Ver-
stöße legalisiert werden sollen.  
 
Ehemaliger Ortsbürgermeister Manfred Dannehl bietet aufgrund seiner damaligen 
Beteiligung an, die Frage zu beantworten, dem wird zugestimmt. 
 

Er führt aus, dass der Ortsrat damals davon ausgegangen sei, dass das Bauamt bei 
der Vergabe einer Baugenehmigung auch die entsprechende Umsetzung kontrolliert. 
Dies sei jedoch nie der Fall gewesen. So haben sich im Laufe der Zeit eine erhebli-
che Anzahl an Verstößen ergeben. Um die   Anwohner vor Rückbau zu schützen, 
habe sich der Rat damals zur Änderung der Bauleitplanung entschieden. 
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TOP  
17.5: 

Ruhebank aus dem Erlös des Bürgerfrühstücks 2022 

 

Einwohnerin Marina Karrer-Hillringhaus fragt nach, ob von dem Erlös des Bürger-
frühstücks 2022 bereits die damals geplante Ruhebank angeschafft wurde. 
 
Ortsbürgermeisterin Friederike Fiebig erläuterte, dass diese Spende nicht vergessen 
wurde, sondern dass die Hoffnung bestand, bei der Anschaffung von mehreren Bän-
ken einen Rabatt zu erhalten, deshalb wurde diese Anschaffung bisher noch nicht 
getätigt.  
 
Einwohnerin Petra Schneider teilt mit, dass sich von einem früheren Bürgerfrühstück 
des damaligen Cafés Relax noch eine gespendete Bank in ihrem Besitz befindet. 
Diese wurde damals  nicht abgerufen. 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig zeigt sich erfreut und sichert zu, diese Bank zeitnah bei 
Familie Schneider abzuholen. 
 
TOP  
17.6: 

Gielder Kreisel 

 

Einwohner Sven-Hagen Rakete fragt nach dem Sachstand bzgl. des Gielder Krei-
sels. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass sie davon ausgeht, dass das Bauvorha-
ben nach Ende der jetzt laufenden Rübenkampagne beginnt.  
 
 
TOP  
17.7: 

Umgestaltung des Dorfplatzes 

 

Einwohnerin Britta Meyerhoff fragt nach, ob bei den Beratungen zur Umgestaltung 
des Dorfplatzes auch daran gedacht worden sei, evtl. einen Regiomaten aufzustel-
len.  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig teilt mit, dass dies Thema beim ersten Leader Workshop 
Treffen auch angesprochen worden ist.  
Sie erklärt, dass es weitere Planungstreffen geben wird und versichert, dass die inte-
ressierte Öffentlichkeit dazu eingeladen wird.  
 
TOP  
17.8: 

Windräder 

 

Einwohnerin Britta Meyerhoff fragt nach dem Sachstand der Aufstellung von Windrä-
dern in der Gemeinde Schladen-Werla. Sie hat das Gefühl, dass das Gebiet rund um 
Beuchte scheinbar doch nicht umgesetzt wird und bittet darum, die möglichen Flä-
chen zwischen Gielde / Wehre und Neuenkirchen ins Gespräch zu bringen. 
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Ortsbürgermeistern Fiebig informiert darüber, dass auch aufgrund des gesetzlichen 
Verfahrens erst alle möglichen Eingaben bearbeitet werden müssen, z.B. die der un-
teren Naturschutzbehörde. 
Sie geht davon aus, dass die Aufstellung des geplanten Windparks in Beuchte um-
gesetzt wird.  
  
TOP  
17.9: 

Rübenfahrzeuge 

 

Einwohner Christian Homann bemängelt, dass aus seiner Sicht zu viele Rübenfahr-
zeuge in unangemessener Geschwindigkeit durch Gielde fahren, die auch die Auto-
bahn benutzen könnten. Er fragt nach, ob die Gemeinde nicht mit der Nordzucker AG 
in Kontakt treten könnte. 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass der Nordzucker AG sehr daran gelegen 
ist, solche Konflikte nicht entstehen zu lassen. Sie weiß, dass die Transporteure an-
gewiesen werden, die geltenden Verkehrsregeln einzuhalten. 
  
TOP  
17.10: 

Zaun am Spielplatz 

 

Einwohner Tobias Noji fragt nach, ob das Bauamt beim Zaun des Spielplatzes nicht 
die Höhe des eingebauten Tores an die Höhe des Zauns anpassen könnte, Das Tor 
ist niedriger als der Zaun.  
 
Fachbereichsleiter Creydt, wird dies mit dem Bauamt besprechen.  
 
TOP  
17.11: 

Sonnensegel des Spielplatzes 

 

Einwohner Tobias Noji fragt an, ob die beiden Sonnensegel vom Spielplatz über den 
Winter im Bauhof eingelagert werden können.  
 
Herr Creydt wird auch diese Frage an den Bauhof weitergeben. 
  
TOP  
17.12: 

Leader Workshop 

 

Einwohnerin Swanette Egbers fragt bzgl. der weiteren Planung der Leader Work-
shops und bittet darum, dass die Termine frühzeitig bekannt gegeben werden. 
  
 
TOP  
17.13: 

Seniorenweihnachtsfeier 

 

Einwohnerin Petra Schneider fragt nach, ob in diesem Jahr eine Seniorenweih-
nachtsfeier geplant sei. 
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Der Ortsrat antwortet, dass Überlegungen dazu bestehen, dies in diesem Jahr in der 
Eichbergklause stattfinden zu lassen.  
 
Einwohner Herbert Meißner fragt an, ob die Altersgrenze für die Einladung zur Weih-
nachtsfeier von früher 60 Jahren auf jetzt immer 65 Jahre heraufgesetzt worden ist. 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig bestätigt dies. 
  
TOP  
17.14: 

Baugebiet oberhalb "Über dem Dorf" 

 

Einwohner Jörg Wesche fragt nach dem Sachstand bzgl. des neuen Baugebietes 
oberhalb „Über dem Dorf“. 
 

Ortsratsmitglied Zalesinski teilt mit, dass die Kosten für die Bauleitplanung in den 
Haushalt eingestellt sind. 
  
 
TOP  18: Schließung der Sitzung 
 

Ortsbürgermeisterin Fiebig bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sit-
zung um 20:15 Uhr.  
 
 
 
 
 
  Friederike Fiebig     Tobias Creydt 
         Ortsbürgermeisterin            Fachbereichsleiter Fachbereich I 
 
 
     
 
    Thomas Marschall 
       Protokollführer 
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